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Développement de l'activité physique adaptée pour les enfants atteints de cancer
Question écrite n° 6254

Texte de la question

M. Philippe Fait attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et
des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la nécessité de promouvoir l'intégration de l'activité
physique adaptée (APA) dans le parcours de soins des enfants atteints de cancer. L'APA est aujourd'hui
reconnue pour ses nombreux bénéfices, en particulier pour les jeunes patients en oncologie pédiatrique. Elle
permet non seulement de reconditionner leur corps à l'effort, mais également de les aider à surmonter les
séquelles physiques et psychosociales des traitements lourds qu'ils subissent. En effet, des études récentes
démontrent l'impact positif de l'APA, notamment en prévention secondaire et tertiaire, en réduisant les risques
de récidive et en favorisant le développement psychomoteur ainsi que la réhabilitation psychosociale des
enfants malades. Cependant, à l'heure actuelle, les dispositifs d'APA sont encore insuffisamment intégrés dans
le parcours de soins des jeunes patients atteints de cancer. Leur financement repose en grande partie sur des
initiatives associatives et des dons privés, malgré l'importance accordée en 2024 à la promotion de l'activité
physique dans le cadre de la « grande cause nationale », organisée à l'occasion des jeux Olympiques et
Paralympiques. En dépit de ces efforts, l'APA n'est pas encore généralisée à l'échelle nationale ni prise en
charge par l'assurance maladie. M. le député interroge donc Mme la ministre sur les actions envisagées par le
Gouvernement pour intégrer pleinement l'APA dans le parcours de soins des enfants atteints de cancer et ce,
sur l'ensemble du territoire national. Il souhaite également savoir si des mesures sont à l'étude pour permettre
une prise en charge par la sécurité sociale de cette pratique reconnue pour ses nombreux bienfaits, afin
d'assurer un accès équitable à tous les enfants malades.

Données clés

Auteur : M. Philippe Fait
Circonscription : Pas-de-Calais (4e circonscription) - Ensemble pour la République
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 6254
Rubrique : Enfants
Ministère interrogé :  Santé et accès aux soins 
Ministère attributaire :  Santé et accès aux soins 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 303329 avril 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE6254
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA794658
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855064
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855064
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202517.pdf

